

上过钱报,感受过杭州温度 彩票店老板又做了一件“琐碎事”: 帮18岁小伙找回 6万元“小耳朵”

本报记者 杨云寒 通讯员 陈子凌 文/摄

最近,杭州民警吕彪收到了一个任务——寻找一只“耳朵”,一只遗失的黑色人工耳蜗,价值6万多元。

11月3日晚,18岁听障青年小孙和朋友逛武林夜市时不小心丢失了这只耳蜗,心急如焚的他向杭州武林派出所报警,接待他的正是吕彪。

艰难寻找之际,一位老熟人的来访,帮他顺利完成了任务。



何小金在彩票店

身价不菲的耳蜗丢了,民警找了一整夜

那天晚上10点左右,小孙急匆匆冲进派出所接处警大厅,焦急地向吕彪比划起来。

原来,当晚他坐地铁在凤起路站下车,发现耳蜗没电,随手就放进口袋里。和朋友吃完饭回去路上,小孙一摸口袋,发现耳蜗不见了。

丢了耳蜗,对于小孙来说是件大事。耳蜗价值6万多元,重新配十分费事。

从凤起路地铁站到武林夜市,距离不到1000米,但中途小孙找朋友时又到过很多地方……耳蜗差不多拇指指甲大小,找起来并不容易。

吕彪立即安排巡防队员沿着小孙走过的路径沿街寻找,同时通过所里平安建设的微信群,发动巡防队员帮小孙转发寻找信息。吕彪

自己则陪着小孙来到监控室,一帧一帧查监控。

近2个小时过去,依然没有发现。此时已近零点,吕彪让小孙先回家休息,他自己彻夜查监控。次日,大家又找了一个上午。“我们当时都以为找到的可能性很小了。”吕彪有些不甘心。

转机发生在次日下午2点多。耳蜗找到了!热心人还是吕彪的老熟人何小金。他是四川人,在孩儿巷开彩票店。



小孙丢失的耳蜗
拱墅公安供图

捡到“小耳朵”的店主,却有些“愧疚”

昨天,本报记者找到何小金的彩票店。店面逼仄,正好有熟客来买彩票。

“老何,你要上新闻了。”看了一眼来访的记者,熟客忍不住夸奖。

“挺难为情的,这么晚才给人家送过去。”何小金戴着一幅黑框眼镜,笑得腼腆。

那天晚上,他跑出去上厕所,留下妻子萧蓉萍看店。她在店门口打扫卫生,从人行道上捡到了一个黑色的小物件,因为不知道是什么,就随手摆在小店的柜子上。“我的确看见巡防队员在门口找东西,但不知道他们在找什么,就‘错过’了。”何小金回忆说。

直到第二天中午,何小金收拾柜子时,发现黑色小物件是人工耳蜗。他的两个侄女也是听障人士,需要人工耳蜗才能听见声音。当年为了帮这对侄女买耳蜗,家里的亲戚借钱凑了10多万元,何小金知道耳蜗不便宜。

“丢了的人肯定很着急。”萧蓉萍知道后,也有些愧疚。

彩票店附近刚好有一家酒店。一开始夫妻二人以为是住酒店的游客丢的,便跑过去询问。酒店前台问了一圈,都答复说没听说有房客丢过耳蜗。

于是,何小金跑去了武林派出所。

他是钱报的老朋友,最开心是在杭落户

到派出所见到警官,何小金才知道,他们捡到的那只“耳朵”,大家找了一整夜。“民警说,我给杭州的平安建设做了贡献。”何小金笑了。

何小金两口子都是四川德阳人,来杭州20多年,经营过报刊亭。这家彩票店是他10年前开的。

他们还是钱江晚报的老朋友,15年前就上过钱报。2008年5月18日,北京奥运会火炬来杭州传递。这对夫妻拉了5米长的横幅,感谢曾为老家捐款捐物的浙江人。“那年汶川地震,我们老家受灾挺严重的,当时有很多素不相识的杭州人给老家捐款捐物,真的很感动。”何小金说,也正是那件事后,他感受到了杭州的温度,也深深爱上了这座城市。

这几年,何小金一直想为杭州做点什么。“可我们其实真的没做什么,都是很琐碎的小事。”他说的那些“琐碎小事”包括夏天在店门口救助了一位中暑倒地的女孩;看到老人扶一把;把无家可归的人送到派出所等。

最近何小金最开心的事,也与杭州有

关——他和妻子马上可以在杭州落户了。

民警吕彪还跟记者说了个细节。见到失而复得的耳蜗,小孙很开心,一连竖了好几个大拇指,要给民警点赞,还要向何小金致谢。

“真的不用谢我,这是我应该做的。”何小金说,“因为我也是‘杭州人’。”



2008年5月19日的《钱江晚报》

19个月宝宝捐献多器官 给至少6名儿童带去新的希望 小天使来过 以另一种方式留在人间

本报讯 手拿百合花的医护人员、亲属分列两边,19个月大的浩浩(化名)躺在病床上被推出来,床上的百合花洁白圣洁。他小小的身体被白布覆盖。

“浩浩不要怕,爸爸妈妈永远爱你。”浩浩妈妈低头亲了亲儿子的额头,泪水瞬间滑落。

11月6日下午,宁波年龄最小的多器官捐献者浩浩被推进手术室,孩子的心脏、双肾、肝脏和双眼角膜为至少6名儿童带去新的希望。

宁波市妇女儿童医院儿科大科主任兼儿童重症医学科主任陈赫赫清楚地记得,第一次见到浩浩父母时,他们脸上满是焦急与担心。

“孩子19个月大,是父母的二宝,两夫妻中年得子格外疼爱。”陈赫赫说,父母是从贵州来宁波打工的,浩浩一直带在身边,没离开过。

意外来得猝不及防。浩浩和邻居家的小朋友在河边的小路上玩耍,片刻工夫,浩浩落水,等家长们赶到将浩浩救起,孩子已经没有了呼吸心跳。

经宁波市妇女儿童医院儿科重症专家团队的会诊,医护人员全力救治,11月5日晚上,浩浩还是被宣布脑死亡。

失去孩子的那种痛,痛彻心扉。“妈妈一直在哭。”陈赫赫说,浩浩妈妈看着手机里孩子的照片,告诉医护人员孩子有多乖,有多听话。

“妈妈一开始舍不得,毕竟孩子这么小。”陈赫赫说,经过器官捐献协调员汪敏耐心细致地沟通,11月6日,浩浩妈妈同意器官捐献。

浩浩的器官离开了他的身体,会以另一种方式活着,替浩浩去感受这世间的阳光和温暖。

“妈妈真的痛到心碎。”陈赫赫很心疼浩浩妈妈,同为女性,她太了解浩浩妈妈心中的苦楚。

目前,浩浩的心脏、肝脏、双侧肾脏及双眼角膜已被顺利移植,“他捐献的器官已经给至少6名孩子带去希望,同时也拯救了6个家庭。”

本报记者 章然



浩浩妈和浩浩告别 受访者提供